

Americký Institut pro studium války ISW: Ovládnutí Bachmutu už zřejmě není pro Moskvu prioritou

 cz24.news/americky-institut-pro-studium-valky-isw-ovladnuti-bachmutu-uz-zrejme-neni-pro-moskvu-prioritou

6. května 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

UKRAJINA: Ovládnutí východoukrajinského Bachmutu už zřejmě není pro ruské ministerstvo obrany takovou prioritou a soustředí se teď spíše na obranu proti očekávanému ukrajinskému protiútoky, píše ve své pravidelné analýze americký Institut pro studium války (ISW). Do potenciálně složité situace to podle něj staví ruskou žoldněřskou Wagnerovu (v přepisu z ruštiny Vagnerovu) skupinu, která se na mnohaměsíčních bojích o Bachmut z velké části podílela.

Šéf wagnerovců Jevgenij Prigožin v posledních dnech zveřejnil několik videí, v nichž tvrdil, že jeho skupina k 10. květnu od Bachmutu stáhne své jednotky do týlových táborů a pozice předá ruskému ministerstvu obrany. Znovu v nich také kritizoval vedení ruské armády i ministerstva obrany.

ISW si všímá Prigožinova „hmatatelného zoufalství“ i „viditelného hněvu“ v jeho poselstvích, které podle něj naznačují, že ruské ministerstvo obrany „upozadilo Bachmut a přesunulo operační pozornost na bojišti jinam způsobem, který může vážně ohrozit schopnost Wagnerovy skupiny účinně působit.“

Změně priorit podle amerického institutu nasvědčuje i to, že ruské síly až na velmi omezené výjimky přestaly s útočnými akcemi na bojišti, což pravděpodobně ukazuje na „přechod do obrany“.

Za nejasné ISW považuje, jestli se Prigožin skutečně chce z Bachmutu stáhnout, nebo se jen svými prohlášeními snaží zvýšit tlak na ruské ministerstvo obrany, aby jeho skupině poskytovalo větší pomoc, především ve formě dělostřeleckých granátů.

Rusové bombardovali Sumskou oblast, pět lidí je zraněných

Ruské letectvo v pátek pozdě večer zaútočilo na Sumskou oblast na severovýchodě Ukrajiny naváděnými bombami, informuje dnes portál Ukrajinska pravda. V Dněpropetrovské oblasti ukrajinská protiletectká obrana zničila několik dronů.

V Sumské oblasti ve městě Hluchiv ležícím nedaleko hranice s Ruskem byly při bombardování poškozeny více než čtyři desítky domů a škola. Podle předběžných informací pět lidí utrpělo zranění.

Šéf vojenské správy Dněpropetrovské oblasti Serhij Lysak informoval, že v noci na dnešek Rusko na město Marhanec zaútočilo čtyřmi bezpilotními letouny. Protivzdušná obrana všechny drony íránské výroby zneškodnila, jejich úlomky ovšem poškodily dvě hospodářská stavení a elektrické vedení, v několika obytných domech jsou rozbitá okna. Nikdo neutrpěl zranění.

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.